

市区关下路人行道乱停车给人添堵

执法部门：将加大管理频次和执法力度，争取杜绝人行道乱停车现象

阅读提示

物业工作人员说，物业接到过居民们的投诉，但他们没有执法权，上去劝阻人家也不听，执法局的人过来罚款，刚开始几天会好一点，但再过几天就又会故态复萌。



□ 记者 刘烨恒 文/图

近日，有市民向晚报反映，位于市区开发路东侧的盛景公寓，小区外人行道上经常有机动车乱停放，严重影响了小区居民的日常出行。

■小区住户： 人行道乱停车影响居民通行

黄先生是市区盛景公寓的居民，搬到这边已经有两年多时间，这边哪都好，就是人行道上经常有机动车乱停放，让大家路都不好走，挺让人糟心的。

为核实黄先生反映的情况，连日来，记者两次来到市区盛景公寓。5月10日，记者第一次来到盛景公寓。当天下着小雨，盛景公寓北门附近的两侧人行道上，一共停放了4辆机动车。几辆斜着停放的机动车，几乎将整个人行道完全阻挡。行人只能在车子停放的缝隙中穿行而过，记者每走一步都需小心翼翼，雨天原本湿滑的地面，让人更加难以行走。

5月20日，记者第二次来到盛景公寓。盛景公寓北门附近的人行道上仍旧停放了4辆机动车，阻碍了行人通行。其中一辆附近商铺负责运送轮胎的小货车，当天几乎在人行道停放了大半天。

在两次走访过程中记者发现，不仅是盛景公寓北门外的人行道上有乱停车的情况，在关下路与开发路路口附近，同样有机动车直接停放在人行道上。

天天有人在人行道上停车。盛景公寓物业工作人员吴师傅告诉记者，盛景公寓北门人行道上的乱停车现象，对这里的居民生活造成了一定影响。

最过分的是，电话打去让车主挪车，有的人连电话都不接。吴师傅说，盛景公寓只有北门一个供行人和电动车通行的出入口，人行道上乱停放的机动车，阻挡了大家进出的路线。

吴师傅说，物业接到过居民们的投诉，但他们没有执法权，上去劝阻人家也不听，执法局的人过来罚款，刚开始几天会好一点，但再过几天就又会故态复萌，希望有关部门能够长效治理人行道乱停车的不文明行为。

■执法部门： 将加大管理频次和执法力度

针对黄先生反映的人行道乱停车现象，记者联系了丽水市综合行政执法局，岩泉街道执法队市容中队队长何涛告诉记者，盛景公寓商铺前的空地属于公寓范围内，可以允许物业对其进行管理，并适当停放机动车，但商铺外的人行道属于公共道路，不可以停放机动车，如果人行道上有设置盲道，那这个位置肯定不能停放车辆。

片区内采用网格化管理，收到黄先生反映的情况后，未来执法队将加大对该区域的管理频次和执法力度，争取杜绝盛景公寓北门人行道乱停车的不文明现象。何涛说，如果遇到人行道不文明停车、因乱停车导致出行受阻、致车主无法联系上对方等情况，市民朋友可以通过手机拍摄照片、视频留下相关依据，并拨打12345对不文明行为进行举报，执法部门将尽快处理。

记者了解到，为进一步加强人行道停车规范，保障人行道畅通，促进市民文明出行，从2021年12月1日起，丽水市综合行政执法局在市区部分点位启用人行道违停监控抓拍系统，对机动车在人行道上违法停车的交通违法行为进行抓拍。

据介绍，人行道上没有划定停车位的区域都是属于禁止停车区域，按照浙江省实施《中华人民共和国道路交通安全法》办法规定：不按规定临时停车影响其他车辆和行人通行的，处五十元罚款；不按规定停放影响其他车辆和行人通行的，处一百五十元罚款。

市综合行政执法局提醒，对于电子监控尚未覆盖的区域，执法人员会频繁开展巡查工作，发现人行道违停行为一起处罚一起，未来在条件成熟时，也会对未覆盖区域进行电子监控，希望广大车主文明出行、规范停车。



“文明健康 绿色环保”公益广告

文明上网 争当好网民

网
终
谣
言

勇于撕碎网络谣言

丽水市文明办